



“无预约、不旅游”，旅游景区预约成为新常态 这个端午，赏荷、采摘游是热点

端午小长假恰逢好天气，旅游升温明显。但受疫情影响，“无预约、不旅游”正成为新常态，周边游、民俗游成为大家出游首选。由于时节原因，今年端午节赏荷游、采摘游成热点，同时，夜经济的旅游供给不断丰富。现代快报记者从无锡市文化广电和旅游局官方获悉，截至昨天下午4点，全市纳入监测的4家5A级景区（包括灵山景区、三国水浒城景区、鼋头渚景区和惠山古镇景区）3天共接待游客9.86万人次，实现门票收入466.22万元。全市文旅市场安全平稳有序。

陈敏

无预约、不旅游

灵山、拈花湾、三国水浒城、鼋头渚、惠山古镇等重点热门景区严格按照国家、省、市统筹抓好疫情防控和假日旅游相关工作的要求，启动分时预约入园模式，并通过微信公众号、官网等渠道加强宣传和引导。“无预约、不旅游”，旅游景区预约成为新常态。

据现代快报记者了解，节日期间，各大景区全员上岗，在景区出入口、重要游览点、观景平台、交通接驳点、购物餐饮等容易形成游客拥堵的区域设置一米线，安排专人加强疏导，提醒游客佩戴口罩，多措并举严防人员瞬时聚集，营造安全、有序、文明的旅游环境。

传统节日传统过

端午佳节，包粽子、划龙舟等传统民俗必不可少。据现代快报



惠山古镇景区端午民俗巡游活动 惠山古镇景区供图

记者了解，宜兴推出“江南水城”龙舟皮划艇全城巡游；万象城蠡湖水域举行划龙舟比赛；惠山古镇推出浓情惠山水上巡游，复礼端午仪式等，邀请游客参与香囊品粽茶，挂蛋祈福等传统民俗互动。

此外，拈花湾的抄经辞、编结绳、制香囊，无锡小娄巷举行的状元加冠、财神祈福、汉婚大典仪式；三国水浒城的“射五毒”，荡口古镇的画额辟邪、缠臂彩线等，丰富多彩的端午民俗活动，让游客在游玩中体验传统节庆的文化韵味。

赏荷归来又采摘

端午小长假，正是赏荷的好时节。据现代快报记者了解，无锡共有40多处赏荷胜地，包括蠡园、三国水浒影视基地、管社山庄、梁鸿湿地、九龙湾花彩小镇、尚田小镇等，鼋头渚景区还推出了坐摇橹船跟着船娘去采莲等体验活动。

业内人士表示，这些项目丰富了夜间旅游供给品类，夜经济、传统文化和高科技相融合，为旅游赋予新功能，为产业注入新理念。

同时，端午正值杨梅、水蜜桃、葡萄丰收，采摘游成为游客又一大热门选择。2020年阳山水蜜桃节暨“臻味蜜桃·传递蜜意”阳山水蜜桃线上采摘节在节前刚刚启动；无锡雪浪山也推出杨梅采摘等相应的采摘游活动。

旅游供给不断增加

夜经济，成无锡旅游亮点。无锡依托清名桥历史文化街区，推出古运河游船观灯；小娄巷历史文化街区推出神庙灯光秀、古风舞蹈巡游；拈花湾“微笑广场”景观升级恢复运营，互动沉浸式表演《禅行》，构建观演融合、深度体验的模式；江阴海澜飞马水城盛装舞步马术表演、夜间游船灯展等。

业内人士表示，这些项目丰富了夜间旅游供给品类，夜经济、传统文化和高科技相融合，为旅游赋予新功能，为产业注入新理念。

水乡苑社区实施“智联安居”，每户设二维码 房子能不能租，扫码看颜色

水乡苑社区是无锡的一个安置房小区，辖区总面积7.8平方公里，实有人口约1.7万，小区出租房多，外来人员多，流动性大。为提升社区治理能力，无锡市公安局经开公安分局华庄派出所会同水乡苑社区依托新一代“雪亮技防工程”建设，建立警网联动中心实施“智联安居”精准管理，创新管理模式破解出租房“登记难、隐患多、难管理”的疑难顽症，取得实际效果。

朱鲸润 尹雪

智能道闸 提升数据采集效率

在水乡苑三期门口，居民进出社区要经过一道加装人脸识别、自助扫码、红外测温一体式的智能道闸。“用了这个，门口贴小广告的人都少了，现在大家进出小区都自觉刷脸过闸，这道闸是对我们小区的一道安全保障。”居民王阿姨说。

智能道闸比对锡康码数据库，

只有该小区登记在册居民才可通过。这也倒逼“登记不全、未登记”的租住人员主动办理暂住登记。

物联安居 水电煤全方位监管

水乡苑社区构建了从高空到地下，从室内到室外的全方位、立体化物联感知安居体系。

水压不够是有些小区抢险救灾时会碰到的问题。为此，水乡苑路面消防栓安装了压力监测器，负一楼地下车库安装了喷淋系统和消防水泵液位检测系统，实时检测水压，一旦水压偏低就会触发报警。此外，小区中心位置安装了微型消防站，并配备消防志愿者、物业公司安管员、网格员进行消防器材的日常管理维护和防火宣传。

一楼架空层内，一辆辆电动车井然有序地停放，每辆电动车前都对应一个充电电源。此外，一楼架空层还安装了明火探测器及监控，一旦探测到明火就会发出报警，并自动启动视频录制功能。

明火探测、水压检测、烟感报警等智能物联设备除了具有现场报警功能外，这些安全数据会迅速

回传水乡苑警务室“警网E治”系统后台，由就近的网格员第一时间接受指令前往处置。

以码管房 红黄绿码成租房决定标准

在水乡苑三期5号楼前，经开公安分局华庄派出所副所长姚云龙说：“每户门牌号旁都有一个二维码，就好比每户的电子身份证。我们为每户匹配一个二维码，根据不同的安全等级分为绿码房（符合安全规范）、黄码房（需要调查核实）、红码房（存在安全隐患）。”

“私拉乱接电线”“卧室内使用液化气等明火炉灶”“存在经营、仓储、住宿‘三合一’问题”……只要发现20多项违规要件中任意一项，社区民警、网格员有权将该出租房安全码设置为红色。一旦被列为红色，便不可对外出租，房东必须落实整改，并由社区民警、网格员上门核实后，方可调整安全码颜色。

除社区民警、网格员可扫码外，租客也可经简单注册，扫码识别房屋安全码颜色（除颜色外其余信息不可识别），这也让安全码在水乡苑成为租客租房的决定标准。

非遗工艺，文创制品 他们让非遗走进了普通人的生活

“今年端午节，我们特别设计制作一款端午节竹刻挂件，也是酝酿中的‘中国节日系列’之首款文创，非遗工艺，文创制品，旨在缩短非遗与当下生活的距离，让非遗真正走进普通人的生活……”

近日，现代快报记者从无锡留青竹刻传承人乔瑜处获悉，虽然国际疫情形势严峻，但无锡国家级非遗项目留青竹刻的传承和创新并未停止：建立团队，开设微信公众号、淘宝店，最近还计划开抖音、做直播，忙得不亦乐乎。

得益于无锡政府对传统非遗的新扶持计划，乔瑜告诉现代快报记者，去年起，留青竹刻作为首批试点，从无锡院校招募4名大学毕业生，他们分别来自视觉传达、电商等专业，与她组成留青竹刻非遗传承“五人团队”。端午节期间推出的这款竹刻

挂件分4厘米见方的大挂件和3厘米见方的钥匙扣两个系列，参考传统舞狮形象，将舞狮的形象与端午粽子相结合，以瑞兽狮子虎为主要图案。同时，粽子寓意着高中，狮子与粽子虎代表着我们对今年因为疫情原因而中考、高考延期了的学子们的诚挚祝福。

乔瑜坦言：“一方面，我们坚持非遗工艺，纯手工制作，保持非遗技艺原汁原味，另一方面，我们发挥年轻80、90后的创意思维，用文创设计理念开发和创新产品，旨在让非遗走进普通人的生活，得到现代人的喜爱和欢迎。”

“这都是孩子们的创意思想，没想到，这款端午竹刻挂件刚上淘宝店就被人拍下。”乔瑜表示，“这给了我们信心，下一步，团队计划做‘中国节日系列’竹刻文创品，让传统非遗更好走进大众生活。” 陈敏

“梅完梅了”，出门别忘带雨伞

事实证明确实如此，6月26日，无锡气象局便发布了重要天气报告，目前无锡市仍处于梅雨期，27—29日将出现强降雨天气。同时，提醒相关部门及时做好防范短时强降水、雷暴、大风等灾害性天气的工作。

6月26日晚的一场雨，打破了人们“已经出梅”的遐想。原来，短暂的晴好天气只是“梅姑娘”带来的假象。依据无锡以往入梅、出梅的时间推算，不到七月，无锡是不会出梅的。

6月27日中午12时26分，无锡气象台发布雷暴黄色预警信号。据悉，6月28日、29日，无锡仍将有较强降雨天气，局部有短时强降水、雷电等灾害性天气，预计6月29日无锡风力较大，阵风可达7级以上，气温总体变化不大，最高气温在30℃左右。

高艺

别人在过节，滨湖城管坚守岗位

门重点加强了景点景区周边的秩序管控，在灵山景区周边，马山街道城管执法中队配合交警部门做好停车秩序疏导、引流工作，对商业街区店外经营乱象实施规范，确保景区周边交通顺畅，秩序良好。

环卫工人在节日期间同样坚守工作岗位，6月26日21点，在梁溪路、中南西路滨湖区环卫工人仍然在清扫路面，自环卫保洁道路延长至22点以来，滨湖区道路保洁落实了常态化管理，环境卫生长治久洁的目标得以实现。

高艺 秦峰

双色球今晚开奖 奖池10.09亿

热趋势，本期可关注二连号。上期蓝球开出了号码12，本期关注2路大号开出。

本期综合推荐(10+2):03、05、06、08、12、20、22、26、28、33+11、14(仅供参考) 高艺

